聯誼 交流 合作 共贏

首屆世界華僑華人工商大會在北京舉行

全體中國僑商會代表在會上發出了 《向全球華商倡議書》,呼吁全球僑胞 積極參與中國改革開放進程,同圓共享 "中國夢"; 積極促進中國與住在國的 友好交往, 做中國與世界各國和平發展 的友好使者;發揚民族文化優秀傳統, 樹立僑胞積極形象; 把握世界經濟調整 變革契機,爲世界經濟發展作出貢獻。

合作、共贏"為主題的"首屆世界 的美譽。 華僑華人工商大會"在北京舉行。 來自世界 79 個國家和地區的 211 個 華僑華人工商社團和專業協會的300 勢,一些大型華人企業進入世界跨 名海外嘉賓受邀參會。大會由國務 國公司之列;在歐美、大洋洲乃至 院僑辦和中國海外交流協會主辦。

中國國務委員楊潔篪出席開幕 式并致辭。楊潔篪高度評價海外華 僑華人為中國發展建設和中外友好 交流作出的巨大貢獻,介紹了中國 全面深化改革發展目標和"一帶一 路"倡議的願景和內涵。楊潔篪對 海外華僑華人提出了四點希望:一 是積極參與中國發展進程,進一步 實現合作共贏; 二是順應世界經濟 發展潮流,進一步實現轉型發展; 三是關心海外僑社建設,維護僑胞 利益; 四是積極傳承中華語言文化, 進一步促進中外友好交流。

國務院僑辦主任裘援平在開幕 式上作了主旨報告。

百萬之衆,經營觸角深入各國經濟 社會生活,成為當地國民經濟重要 組成部分,是連接中國經濟與世界 各國經濟的橋梁和紐帶。據不完全

7月6日和7日,以"聯誼、交流、 美元以上,有"世界第三大經濟群體"

在東南亞地區, 僑商群體在當 地福布斯富豪排行榜上占據絕對優 非洲等地區,新一代僑商在迅速成 長,不少僑商企業經營理念、管理 化程度越來越高。

放以來,海外僑胞率先在中國投資 興業, 帶來國內急需的資金、技術、 人才和先進的管理經驗,促進了中 國對外開放和經濟發展,推動了中 國經濟與世界經濟接軌融合,成為 中國實現現代化、走向全球化的重 要借助力量。"中國改革開放事業 給廣大華商和專業人士提供在海內 取得舉世公認的成功,海外僑胞貢 獻卓著、功不可沒。"

在中國實現了財富的快速積累和事 葉小舟,在激烈競爭的大風大浪中 據介紹,目前海外僑商有數 業的不斷提升。"僑商既是東亞經 濟奇迹的參與者, 更是中國改革開 放的受益方。"裘援平說,正是由 于僑商充分利用融通中外的優勢, 積極搭乘中國崛起的快車,才能在 世界矚目的中國經濟奇迹中, 創造

了自身事業的輝煌, 并成為改革開 通過此次大會, 推動建設各國僑商 商組織網絡, 共同助力中國發展。 放的積極參與者、貢獻者和受益者。

裘援平透露, 自正大集團 1979 年在深圳投資成立中國第一家外資 企業以來, 僑資企業已遍及除西藏 元人民幣, 涌現出一批享譽世界的 品牌企業。"這足以說明,中國對 模式、產業結構、科技含量等現代 于廣大華僑華人來講,不衹是民族 之根、文化之魂所在,也是大家發 裘援平在報告中指出,改革開 揮優勢、成就事業、實現夢想的重 與中外各領域合作,促進住在國經 體中國僑商會代表在會上發出了《向

> 裘援平說,當前中國經濟進入 新常態,這既是中國新一輪改革開 放的重要機遇期, 也是海内外僑商 發展壯大自身事業、分享中國改革 發展"紅利"的重要機遇期,必將 外投資興業、創新創業的發展空間。

"團結合作是僑商企業、僑商 同樣是在近30多年間,僑商也 組織發展的基石。單打獨鬥如同一 難有作為。"裘援平表示,希望廣 大僑商加強合作,凝聚發展新力量。 她透露,目前國僑辦正醞釀在中國 僑商投資企業協會内設立科技創新 委員會, 為僑商與科技人才之間的

聯誼協作的網絡。

李克强會見首届世界華僑華人工商大會全體代表,裘援平陪同。

她亦呼吁廣大僑商溝通中外, 提升發展新層次。她表示, 隨着中 國日益強大, 僑胞可在中國與世界 和文化"走出去"的進程中,發揮 融通中外的優勢,發揮橋梁紐帶作 用。"僑商在海外、在家門口就可 以搶抓機遇、牽綫搭橋, 推動和參 濟繁榮發展,提升自身事業發展水 全球華商倡議書》,呼吁全球僑胞 平和僑社整體社會地位。

傳統, 樹立僑商新形象。她強調, 新形勢下, 僑商特別是新僑商, 仍 各國和平發展的友好使者; 發揚民 要堅持入鄉隨俗, 遵守當地法律, 持華文教育等優良傳統,同時也要 為世界經濟發展作出貢獻。 把中華優秀文化與現代管理理念和 科學創新精神有機融合, 凝練出新 的僑商企業文化和僑商組織文化, 動力,借助中國崛起的新機遇,提 升海外華社的整體地位。

泰國正大國際集團董事長謝國 合作搭建有效平臺。此外,也希望 民在致辭中建議,廣大僑商搭建華

"首屆世界華僑華人工商大會吸引

了許多來自世界各地的大企業家。 我是中國僑商投資企業協會會長, 與會各位都是世界各地華僑華人工 各地僑商如能聯系起來, 形成網絡, 這股力量將非常強大。"

會議期間, 參加此次會議的全 積極參與中國改革開放進程,同圓 裘援平說,廣大僑商還應發揚 共享"中國夢";積極促進中國與 住在國的友好交往, 做中國與世界 族文化優秀傳統, 樹立僑胞積極形

> 國僑辦副主任莊榮文表示, "相信這一倡議將得到世界各地僑 商的廣泛響應, 化為巨大力量, 掀 起新一輪僑商參與中國發展的高潮, 為僑胞福祉和中國發展作出新的貢

> (本報綜合中新社報道,圖為 中新社記者張勤攝)





國務院僑辦副主任莊榮文總結講話。 人大財經委副主任委員尹中卿講話。



首届世界華僑華人工商大會閉幕。